
REGIONÁLNY ÚRAD VEREJNÉHO
ZDRAVOTNÍCTVA SO SÍDLOM VO SVIDNÍKU

Sovietskych hrdinov 79, 08901  Svidník____________________________________________________________________________________

Číslo spisu
RÚVZSK/OHVBPKV/131/923/2023

Svidník
14. 03. 2023

Rozhodnutie

Popis konania / Účastníci konania
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku ako príslušný správny orgán podľa § 3 ods. 1
písm. c) v spojení s prílohou č. 1 bod č. 29 a § 6 ods. 3 písm. l) zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a
rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon č.
355/2007 Z. z), vo veci účastníka konania Peter Pajkoš, 8. mája 638/36, 089 01 Svidník, IČO: 46 318 011, v konaní
o správnom delikte podľa § 57 ods. 17 zákona č. 355/2007 Z. z. a v súlade s § 46 a § 47 zákona č.71/1967 Zb. o
správnom konaní v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon č.71/1967 Zb.) takto rozhodol

Výrok

účastník konania Peter Pajkoš, 8. mája 638/36, 089 01 Svidník, IČO: 46 318 011 sa dopustil správneho deliktu na
úseku verejného zdravotníctva podľa § 57 ods. 17 zákona č. 355/2007 Z.z. tým, že v zariadení spoločného stravovania
„Reštaurácia Carpatia“, Hlavná 48, 091 01 Stropkov
- nezabezpečil a nekontroloval čistotu zariadenia a prevádzkových priestorov - steny a stropy boli znečistené,
plesnivé, olupovala sa omietka, na otvorenom okne v kuchyni chýbala sieťka, chýbal kryt na svietidle v kuchyni,
hrdzavé plynové rúry, prepálené, znečistené a potrhané utierky, nefunkčné a znečistené WC pre zamestnancov,
v skladovacom priestore sa nachádzal lapač hmyzu, nevyhovujúce skladovanie čistiacich a dezinfekčných
prostriedkov vo výrobnej časti, čím došlo k porušeniu § 26 ods. 4 písm. l) zákona č. 355/2007 Z.z.
- nesplnil povinnosť kontrolovať dodržiavanie osobnej hygieny zamestnancov - 2 zamestnankyne mali nevyhovujúci
a znečistený odev, nemali pokrývku vlasatej časti hlavy, jedna zamestnankyňa mala prstene na rukách a druhá mala
neprimerane dlhé, lakované nechty a nemali na rukách rukavice, čím došlo k porušeniu § 26 ods. 4 písm. k) zákona
č. 355/2007 Z.z.
- nepredložil dokumentáciu o vykonávanej vstupnej kontrole dodaných potravín a surovín na výrobu pokrmov, čím
došlo k porušeniu § 26 ods. 4 písm. d) zákona č. 355/2007 Z.z.,

čo bolo zistené v rámci štátneho zdravotného dozoru dňa 26.01.2023 v čase o 10.25 hod. a za to sa mu ukladá podľa
§ 57 ods. 43 písm. a) zákona č. 355/2007 Z. z. pokuta vo výške

500.- €
(slovom päťsto eur)

Pokutu je účastník konania povinný zaplatiť do 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet
Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku, číslo účtu: IBAN SK 87 8180 0000 0070
0013 4756 Štátna pokladnica, Radlinského 32, 810 05 Bratislava 15, konštantný symbol 0058, variabilný symbol:
1312023.
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Odôvodnenie
Dňa 26.01.2023 bol odbornými zamestnancami Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku
vykonaný štátny zdravotný dozor v zariadení spoločného stravovania „Reštaurácia Carpatia“, Hlavná 48, 091 01
Stropkov ktorého prevádzkovateľom je účastník konania.
Pri výkone ŠZD bolo zistené, že steny a stropy boli znečistené, plesnivé, olupovala sa omietka, na otvorenom
okne v kuchyni chýbala sieťka, chýbal kryt na svietidle v kuchyni, hrdzavé plynové rúry, prepálené, znečistené
a potrhané utierky, nefunkčné a znečistené WC pre zamestnancov, v skladovacom priestore sa nachádzal lapač
hmyzu, nevyhovujúce skladovanie čistiacich a dezinfekčných prostriedkov vo výrobnej časti. Ďalej bolo zistené, že
2 zamestnankyne mali nevyhovujúci a znečistený odev, nemali pokrývku vlasatej časti hlavy, jedna zamestnankyňa
mala prstene na rukách a druhá mala neprimerane dlhé, lakované nechty a nemali na rukách rukavice. Pri výkone
štátneho zdravotného dozoru nebola predložená dokumentácia o vykonávanej vstupnej kontrole dodaných potravín
a surovín na výrobu pokrmov. Počas výkonu ŠZD bola vyhotovená fotodokumentácia, ktorá potvrdzuje zistené
nedostatky. Štátny zdravotný dozor bol vykonaný prevažne za prítomnosti zamestnankyne predmetného zariadenia
spoločného stravovania. Prevádzkovateľ zariadenia bol pri výkone štátneho zdravotného dozoru prítomný cca.
5 min. a po našom upozornení na nedostatky reagoval slovami, že musí ísť na rozvoz a viac nebol ochotný
komunikovať. Zamestnankyňa zariadenia spoločného stravovania prítomná pri výkone ŠZD sa ho pokúšala
telefonicky kontaktovať, avšak prevádzkovateľ hovor zrušil a nereagoval ani na telefonát zamestnancov RÚVZ
zo služobného mobilného telefónu. Zodpovedná zamestnankyňa prítomná pri výkone štátneho zdravotného dozoru
zápisnicu podpísať odmietla. Zápisnica bola podpísaná iba zamestnankyňami Regionálneho úradu verejného
zdravotníctva so sídlom vo Svidníku. Kópia zápisnice bola odovzdaná zamestnankyni prítomnej pri výkone ŠZD.
Na základe objektívne zistených skutočností bolo konanie účastníka kvalifikované ako správny delikt podľa § 57
ods. 17 zákona č. 355/2007 Z. z., preto tunajší správny orgán listom č. RUVZSK/OHVBPKV/131/360/2023 zo dňa
31.01.2023 zaslal účastníkovi konania oznámenie o začatí správneho konania vo veci uloženia pokuty a vyzval ho,
aby k predmetu tohto konania podal písomné vyjadrenie v lehote do 7 kalendárnych dní odo dňa doručenia výzvy.
Oznámenie o začatí správneho konania bolo účastníkovi konania doručené dňa 20.02.2023.
K predmetu tohto konania účastník konania doručil písomné vyjadrenie, v ktorom sa uvádza:
„Vo vzťahu k samotnému predmetu konania je nevyhnutné však už v tejto fáze konania poukázať na skutočnosť, že
dňom 26.01.2023 v rámci výkonu štátneho zdravotného dozoru boli odbornými zamestnancami Regionálneho úradu
verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku zistené nedostatky v zariadení Reštaurácia CARPATIA, Hlavná 48,
091 01 Stropkov. Ja ako prevádzkovateľ zariadenia nebol som v čase kontroly na prevádzke z dôvodu rozvozu stravy
a následného stretnutia na daňovom úrade. Všetky potrebné náležitosti doručím v prílohe.“
K podanému písomnému vyjadreniu účastníka konania správny orgán zaujal nasledovné stanovisko:
Účastník konania vo svojom vyjadrení uvádza, že nebol v čase kontroly na prevádzke z dôvodu rozvozu stravy a
následného stretnutia na daňovom úrade.
Správny orgán k tomu uvádza, že účastník konania bol pri výkone štátneho zdravotného dozoru prítomný cca. 5
min. a až keď ho zamestnanci RÚVZ upozornili a poukázali na nedostatky, odišiel so slovami, že musí ísť na rozvoz
a viac nebol ochotný komunikovať. Nereagoval ani na telefonát zamestnancov RÚVZ zo služobného mobilného
telefónu. Uvedená skutočnosť je zaznamenaná v zápisnici zo ŠZD. Účastník konania sa nijako nevyjadril k zisteným
nedostatkom.
Na vyjadrenie účastníka konania, že všetky potrebné náležitosti doručí v prílohe, správny orgán uvádza, že súčasťou
prílohy je protokol o preberaní zariadenia na zatavovanie misiek, zmluva o poskytovaní služby pri zbere odpadov,
tabuľka kontrol teplôt skladovania v mraziacich zariadeniach, tabuľka kontrol teplôt skladovania v chladiacich
zariadeniach a kontrola teplôt v jadre pokrmov počas tepelného opracovania a to všetko v termíne od 23.01.2023 do
10.02.2023. Uvedené prílohy nesúvisia s nedostatkami uvedenými vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Predmetom
konania je nepredložená dokumentácia o vstupnej kontrole dodaných potravín a surovín na výrobu pokrmov, ktorú
účastník konania nepredložil pri výkone ŠZD a ani v prílohe.
Skutočnosti zistené pri výkone štátneho zdravotného dozoru dňa 26.01.2023 správny orgán považuje za dostatočne
preukázané.
Podľa § 26 ods. 4, písm. l) zákona č. 355/2007 Z. z. sú fyzická osoba – podnikateľ a právnická osoba,
ktoré prevádzkujú zariadenia spoločného stravovania povinné zabezpečovať a kontrolovať čistotu zariadenia a
prevádzkových priestorov.
Podľa § 26 ods. 4, písm. k) zákona č. 355/2007 Z. z. sú fyzická osoba – podnikateľ a právnická osoba, ktoré
prevádzkujú zariadenia spoločného stravovania povinné kontrolovať dodržiavanie osobnej hygieny zamestnancov.
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Podľa § 26 ods. 4, písm. d) zákona č. 355/2007 Z. z. sú fyzická osoba – podnikateľ a právnická osoba, ktoré
prevádzkujú zariadenia spoločného stravovania povinné zabezpečovať sústavnú kontrolu pri preberaní surovín a
viesť o vykonanej kontrole evidenciu počas dvoch rokov.
Podľa § 57 ods. 17 zákona č. 355/2007 Z.z. správneho deliktu na úseku verejného zdravotníctva sa dopustí
prevádzkovateľ zariadenia spoločného stravovania, ak poruší niektorú z povinností podľa § 26 ods. 3, 4 a 6, to neplatí
ak ide o splnenie povinnosti podľa § 26 ods. 4 písm. i) a j) v prevádzke verejného stravovania, v stánku s rýchlym
občerstvením a iných zariadeniach s ambulantným predajom pokrmov a nápojov a na hromadných podujatiach.
Stav zistený v čase kontroly v porovnaní so stavom, ktorý je vyžadovaný podľa vyššie uvedených právnych
predpisov bol vyhodnotený ako protiprávny stav.
Na účastníka konania sa vzťahuje objektívna zodpovednosť za zistený nedostatok a zodpovedá za neho bez ohľadu
na zavinenie.
V § 57 ods. 42 zákona č. 355/2007 Z.z. je ustanovená povinnosť orgánu verejného zdravotníctva uložiť pokutu za
správne delikty.
Za vyššie uvedený správny delikt správny orgán uloží pokutu podľa § 57 ods. 43 písm. a) zákona č. 355/2007 Z.
z. vo výške od 150 do 20 000 eur.
Podľa ustanovenia § 57 ods. 44 zákona č. 355/2007 Z. z. orgán verejného zdravotníctva pri určení výšky pokuty
prihliada na závažnosť, spôsob, čas trvania a možné následky protiprávneho konania. Pri opakovanom porušení
zákona možno pokutu zvýšiť na dvojnásobok.
Zo strany účastníka konania išlo o závažné porušenie predpisov na úseku verejného zdravotníctva. Z hľadiska
závažnosti protiprávneho konania bolo pri rozhodovaní o výške pokuty presahujúcej dolnú hranicu zákonnej sadzby
vzaté do úvahy, že prevádzkovateľ zariadenia spoločného stravovania nesplnil povinnosti ustanovené v zákone č.
355/2007 Z.z. a záväzným právnym predpisom vydaným na jeho vykonanie. Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej
republiky podľa § 62 písm. l) zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene
a doplnení niektorých zákonov ustanovilo Vyhlášku MZ SR č. 533/2007 Z.z. o podrobnostiach o požiadavkách na
zariadenia spoločného stravovania /ďalej Vyhláška č. 533/2007 Z.z./. Prevádzkovateľ nezabezpečil čistotu zariadenia
a prevádzkových priestorov - steny a stropy boli znečistené, plesnivé, olupovala sa omietka, na otvorenom okne
v kuchyni chýbala sieťka, chýbal kryt na svietidle v kuchyni, hrdzavé plynové rúry, prepálené, znečistené a
potrhané utierky, nefunkčné a znečistené WC pre zamestnancov, v skladovacom priestore sa nachádzal lapač hmyzu,
nevyhovujúce skladovanie čistiacich a dezinfekčných prostriedkov vo výrobnej časti, čím došlo k porušeniu § 26
ods. 4 písm. l) zákona č. 355/2007 Z.z.
Podľa § 2 ods. 1 Vyhlášky 533/2007 Z.z. zariadenie spoločného stravovania musí byť udržiavané v čistote a v dobrom
technickom stave. Podľa ods. 2 cit. paragrafu a Vyhlášky priestorové usporiadanie a vnútorné členenie zariadenia
spoločného stravovania musí vytvárať podmienky na čistenie a dezinfekciu a zabránenie hromadeniu nečistoty, styku
s toxickými materiálmi, vytváraniu kondenzačnej vody a rastu plesní na povrchoch. Podľa § 8 cit. Vyhlášky pracovné
pomôcky, ktoré sa používajú na upratovanie podláh, musia byť zreteľne označené a uložené oddelene od pracovných
pomôcok na čistenie pracovných plôch a zariadení prichádzajúcich do priameho styku s potravinami, pokrmami a
nápojmi. Čistiace a dezinfekčné prostriedky musia byť uložené oddelene od potravín, pokrmov a nápojov.
Prevádzkovateľ si nesplnil povinnosť kontrolovať dodržiavanie osobnej hygieny zamestnancov - 2 zamestnankyne
mali nevyhovujúci a znečistený odev, nemali pokrývku vlasatej časti hlavy, jedna zamestnankyňa mala prstene na
rukách a druhá mala neprimerane dlhé a lakované nechty, nemali na rukách rukavice, čím došlo k porušeniu § 26
ods. 4 písm. k) zákona č. 355/2007 Z.z.. Podľa § 12 Vyhlášky 533/2007 Z.z. zamestnanci vstupujú na pracovisko len
v čistom a vo vhodnom pracovnom odeve a dodržiavajú ďalšie zásady osobnej čistoty, čistoty pracovného prostredia
a pracovných pomôcok, používajú pri príprave a pri výdaji pokrmov a nápojov pokrývku hlavy tak, aby mali úplne
zakryté vlasy; nemajú na rukách počas práce šperky, hodinky a iné ozdobné predmety, používajú pri výdaji hotových
pokrmov jednorazové rukavice.
Prevádzkovateľ nepredložil dokumentáciu o vykonávanej vstupnej kontrole dodaných potravín a surovín na výrobu
pokrmov, čím došlo k porušeniu § 26 ods. 4 písm. d) zákona č. 355/2007 Z.z.,
Uplatňovanie hygienických zásad pri príprave pokrmov, ako je čistota zariadenia a prevádzkových priestorov,
dodržiavanie predpísaných štandardov osobnej hygieny zamestnancov, ako aj zabezpečená vstupná kontrola
dodaných potravín a surovín na výrobu pokrmov sú nevyhnutné na predchádzanie vzniku ochorení.
Z hľadiska možných následkov protiprávneho konania bol pri rozhodovaní o výške pokuty zohľadnený charakter
činnosti v predmetnom zariadení. V zariadení spoločného stravovania sa vykonáva epidemiologicky závažná činnosť
a pri nedodržaní zákonom stanovených povinností môže dôjsť k ohrozeniu zdravia verejnosti, najmä vzniku a šíreniu
prenosných ochorení. Z hľadiska ochrany verejného zdravia je prevádzkovateľ povinný plniť povinnosti ustanovené
platnými právnymi predpismi.
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Dĺžka trvania protiprávneho stavu sa nedá presne zistiť. Pre čas trvania protiprávneho konania je rozhodujúci stav
zistený v čase štátneho zdravotného dozoru. Čas trvania protiprávneho konania bol minimálne dňa 26.01.2023 od
10.25 hod. do 12.30 hod., kedy bol vykonaný štátny zdravotný dozor.
Týmto protiprávnym konaním účastníka konania došlo k porušeniu povinnosti stanovenej zákonom č. 355/2007 Z.
z. a tým k naplneniu skutkovej podstaty správnych deliktov podľa § 57 ods. 17 zákona č. 355/2007 Z.z..
Ide o prvé správne konanie vo veci uloženia pokuty za vyššie uvedené nedostatky.
Na základe všetkých uvedených skutočností výšku pokuty správny orgán považuje za primeranú zisteniam zo
štátneho zdravotného dozoru s tým, že zohľadňuje sankčný účel postihu za správny delikt podľa § 57 ods. 17 zákona
č. 355/2007 Z.z.. Uložená výška pokuty v percentuálnom vyjadrení k najvyššej možnej výške pokuty je 2,5 %.
Pokuta je príjmom štátneho rozpočtu.

Poučenie

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podľa § 53 a § 54 zákona č. 71/1967 Zb. podať odvolanie do 15 dní odo dňa
jeho doručenia na Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku, Sovietskych hrdinov 79, 089
01 Svidník.
Toto rozhodnutie je preskúmateľné správnym súdom podľa tretej časti Správneho súdneho poriadku po vyčerpaní
riadnych opravných prostriedkov.

Mgr. Helena Hrebeňaková,MPH, MHA
regionalna hygienička

Informatívna poznámka - tento dokument bol vytvorený elektronicky orgánom verejnej moci

IČO: 17335914

Doručuje sa
Peter Pajkoš, 8. mája 638/36, 08901  Svidník, Slovenská republika


